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1.3.2 Das Bezugsniveau für EL befindet sich in der Höhe 21,3 m über dem 
Boden. 
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Die Bewegung ist nach unten gerichtet. 
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Aufgabe 2 BE 
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2.2 Auf die Elektronen wirkt im Magnetfeld die Lorentzkraft ( )LF e v B= ⋅ ×
uur r ur

. 

Da v B⊥
r ur

 ist, wirkt die Lorentzkraft senkrecht zur Elektronenbahn, was 
bedeutet, dass LF

r
 keine Arbeit verrichtet, sondern nur die Richtung von 

v
r

 ändert, aber nicht den Betrag. Die Lorentzkraft wirkt als Zentralkraft 
einer Kreisbewegung. 
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2.4 Der Bahnradius der Protonen würde sich vergrößern, da 
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Aufgabe 3 BE 
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